

## ДІЯЛЬНІСТЬ КОМІСІЇ ТА РЕГУЛЮВАННЯ ФОНДОВОГО РИНКУ

Комісія як національний регулятор ринку цінних паперів неухильно виконує функціональні обов'язки, що покладені на неї державою з метою впорядкування фондового ринку та підвищення дисциплінованості його учасників, підтримання довіри до фондового ринку і його динамічного розвитку. Так, Комісія регулює випуск та обіг цінних паперів, видає ліцензії на здійснення професійної діяльності на ринку і забезпечує контроль за такою діяльністю, створює систему захисту прав інвесторів і контролю за дотриманням цих прав емітентами цінних паперів та особами, які здійснюють професійну діяльність на ринку цінних паперів. До того ж вона встановлює правила здійснення операцій та контролю за їх дотриманням та проводить інші заходи щодо державного регулювання і контролю за випуском та обігом цінних паперів.

За роки функціонування фондового ринку України вдалося досягти у цьому напрямі певних позитивних результатів. Зокрема, завдяки зусиллям Комісії активно розвивається нормативно-правова база, не припиняється розвиток інфраструктури, запроваджено системи моніторингу та розкриття інформації, вдосконалено систему захисту прав інвесторів, підвищується рівень знань населення в сфері фондового ринку. Також завдяки широкому використанню новітніх інформаційних технологій на фондовому ринку розроблено систему електронного подання звітності емітентів цінних паперів та створено єдину інформаційну базу даних учасників фондового ринку.

### РОЗВИТОК ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ЦІННІ ПАПЕРИ, ФОНДОВИЙ РИНОК ТА АКЦІОНЕРНІ ТОВАРИСТВА

Одне з ключових завдань Комісії – розвиток законодавства, що регулює діяльність на фондовому ринку та в сфері корпоративного управління, адже без чіткої та актуальної законодавчої бази ефективна діяльність ринку неможлива, а завдання щодо становлення ліквідного, надійного та прозорого національного фондового ринку значно ускладнюється.

Так, протягом останніх п'яти років Верховною Радою України було прийнято близько 20 законопроектів, спрямованих на врегулювання питань функціонування фондового ринку та корпоративного управління в Україні.

До того ж, розроблення та прийняття законів України «Про депозитарну систему України», «Про інститути спільного інвестування» та «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення законодавства про цінні папери» поклали початок важливим реформам на вітчизняному фондовому ринку, а саме:

- реформи депозитарної системи та створення Центрального депозитарію;
- удосконалення механізмів функціонування інститутів спільного інвестування;
- впровадження системи пруденційного нагляду за професійними учасниками фондового ринку;
- запровадження системи контролю за рекламою на ринку цінних паперів тощо. Традиційно після активізації реформ здійснюється значний обсяг робіт з розроблення та прийняття підзаконних нормативно-правових актів.

Зважаючи на складну політичну ситуацію в країні, робота, що проводилась Комісією протягом минулого року, не дала очікуваного результату. Так, у 2014 році жодного законопроекту в сфері фондового ринку Верховною Радою України прийнято не було.

Крім того, протягом 2014 року Комісія здійснювала супроводження у Верховній Раді України законопроектів, які потребували першочергового розгляду, зокрема, проектів законів України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення діяльності акціонерних товариств» (реєстраційний номер у Верховній Раді України № 2037 від 17.01.2013), «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав інвесторів» (реєстраційний номер у Верховній Раді України № 2013а від 15.05.2013) та «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо емісії цінних паперів» (реєстраційний номер у Верховній Раді України № 2072 від 23.01.2013).

Метою законопроектів № 2037 та № 2013а було підвищення ефективності захисту прав інвесторів шляхом:

- введення до вітчизняного законодавства одного з найефективніших інструментів захисту учасниками товариств своїх порушених прав – похідного позову;
- забезпечення розкриття акціонерними товариствами інформації щодо значних правочинів або правочинів, щодо вчинення яких є заінтересованість;
- комплексного удосконалення законодавчих норм щодо діяльності акціонерних товариств.

Зазначені законопроекти розглядалися на пленарних засіданнях Верховної Ради України VII скликання, але, на жаль, були відхилені як такі, що не набрали необхідної кількості голосів.

Водночас Комісією здійснювалися подальші спроби для забезпечення внесення законодавчих змін, зокрема, проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо захисту прав інвесторів» з метою підвищення показників України у рейтингу Doing Business Світового банку та Міжнародної фінансової корпорації (в якому враховані норми законопроектів № 2013а та № 2037).

Зазначимо, що проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо емісії цінних паперів» (реєстраційний номер у Верховній Раді України № 2072 від 23.01.2013), який спрямований на розвиток ринку облігацій та створення умов для забезпечення ефективного захисту прав власників корпоративних облігацій, було прийнято Верховною Радою України VII скликання в першому читанні. Так, Комісією здійснюватиметься супроводження зазначеного законопроекту, який у Верховній Раді України зареєстровано за № 0956, при підготовці його до другого читання.

Комісією протягом 2014 року було розроблено та внесено на розгляд Верховної Ради України наступні законопроекти:

- Проект Закону України «Про внесення зміни до статті 5 Закону України «Про судовий збір» (щодо доповнення пільгових категорій) від 08.08.2014 № 4439а;
- Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо передачі особою, призначеною (обраною) на посаду, належних їй підприємств та корпоративних прав в управління іншій особі» від 18.08.2014 № 4524а;
- Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо підвищення рівня корпоративного управління в акціонерних товариствах» від 22.08.2014 № 4534а.

У зв'язку з достроковим припиненням повноважень Верховної Ради України VII скликання зазначені законопроекти відповідно до статті 105 Регламенту Верховної Ради України вважаються відкликаними.